

Шекспир Чиньини

21 дек 2000

31

Еще одна комедия ошибок

Словно в классической "Комедии ошибок", миллионы людей со всех уголков планеты в течение 70 лет посещали английскую "достопримечательность", не имевшую, как теперь выяснилось, никакого отношения к Уильяму Шекспиру. Деревня Уильямкот в графстве Уарвикшир была одним из обязательных для посещения пунктов в "маршруте великого барда". Там находился покосившийся за несколько веков дом, в котором, по "историческим" данным, жила до переезда в Стратфорд-на-Эйвоне мать великого драматурга и поэта Мэри Арден. Однако, как объявил Фонд Шекспира, в этом доме мать Шекспира никогда не проживала, а ее настоящим домом был другой, более респектабельный, находящийся прямо по соседству с "ошибочным"! Он был приобретен фондом еще 40 лет назад, чтобы сохранить в неприкосновенности участок, связанный с Шекспиром. А прежнее "настоящее" строение, оказывается, было построено спустя пять лет после отъезда Мэри из Уильямкота в город на реке Эйвон. Оно будет теперь переименовано из "Дома Мэри Арден" в "Ферму Палмера", поскольку там проживал Адам Палмер. Правду о родном очаге Ардена добыл в записях XVI века историк Нэт Оллок. Директор фонда Роджер Прингл, ничуть не смутившись семидесятилетней ошибкой, заявил журналистам о "полном восхищении тем, что можно наконец с уверенностью говорить о точном местонахождении дома Мэри Арден". Не выскажут, наверное, такого оптимизма японские почитатели английского гения. У себя на родине они выстроили "шекспировскую деревню", почетное место в которой занимает "дом Мэри Арден".

Борис ЗАЙЦЕВ

Культура. - 2000. - 21-27 дек. - с. 11